

现实版“黑客帝国”离我们有多近 中方报告披露

央视

国家计算机病毒应急处理中心和360公司4日联合发布了一份调查报告，揭秘了美国中央情报局利用网络攻击他国的相关情况，披露部分发生在中国和其他国家的网络安全典型案事件的具体过程，全面深入分析美国中央情报局的网络攻击秘密和相关现实危害活动，以及其对美国成为“黑客帝国”所做的贡献。此次报告发布将为遍布全球的网络攻击受害者提供参考和建议。

美国中央情报局(CIA)，是美国联邦政府主要情报机构之一，长期以来，美国中央情报局在世界各地秘密实施“和平演变”和“颜色革命”，持续进行间谍窃密活动。

2020年，360公司独立发现一个从未被外界曝光的网络攻击组织，该组织

使用与美国中央情报局相关联的网络武器工具，针对中国和其他国家受害目标实施网络攻击，攻击活动最早可以追溯到2011年，相关攻击一直延续至今。被攻击目标涉及各国重要信息基础设施、航空航天、科研机构、石油石化、大型互联网公司以及政府机构等诸多方面。

由国家计算机病毒应急处理中心和360公司联合成立的调查组发现在规模庞大的全球性网络攻击行动中，美国中央情报局大量使用“零日”漏洞，其中包括一大批至今未被公开披露的后门和漏洞(部分功能已得到验证)，在世界各地建立“僵尸”网络和攻击跳板网络，针对网络服务器、网络终端、交换机和路由器，以及数量众多的工业控制设备分阶段实施攻击入侵行动。

在针对中国境内多起典型网络攻击事件的调查过程中，联合调查组从受害

单位信息网络中捕获并成功提取了一大批与美国中央情报局紧密关联的木马程序、功能插件和攻击平台样本。这些相关网络武器都进行了极其严格的规范化、流程化和专业化的软件工程管理，而目前只有美国中央情报局严格遵守这些标准和规范开发网络攻击武器。

通过实证分析，联合调查组发现美国中央情报局的网络武器使用了极其严格的间谍技术规范，各种攻击手法前后呼应、环环相扣，现已覆盖全球几乎所有互联网和物联网资产，可以随时随地控制别国网络，盗取别国重要、敏感数据，而这无疑需要大量的财力、技术和人力资源支撑，美国式的网络霸权可见一斑，“黑客帝国”实至名归。

目前，联合调查组已将相关情况提供给我国受害单位所在辖区的公安机关。

土耳其警方抓获至少524名毒品嫌犯

新华社

土耳其内政部长索伊卢3日说，至少524名毒品犯罪嫌疑人在土警方最近一次全国范围抓捕行动中落网。

索伊卢当天在土耳其首都安卡拉举行的一场新闻发布会上说，土耳其警方在历时一年时间里对土贩毒网络进行追踪监控，涉及毒品生产、运输和销售等各个环节，共锁定598名犯罪嫌疑人，其中至少524人在此次行动中落网。

索伊卢说，多年来，土耳其积极开展缉毒行动，极大打击了境内的毒品犯罪。2016年土毒品问题直接导致941人死亡，但到2022年这一数字已降至270人。

土耳其横跨亚欧大陆，有多条国际毒品走私线路经过。资料显示，目前在土耳其约有12.6万名毒品犯罪人员被监禁。

天文学家首次观测到恒星吞噬行星

新华社 王鑫方

恒星进入老年阶段后会膨胀为红巨星，吞噬掉其“扩张”路上遇到的任何物质，包括行星。美国科学家在《自然》期刊3日刊载的论文中宣布，他们首次观测到恒星吞噬行星。此前，科学家们仅观测到恒星吞噬整个行星之前和之后不久的现象。

研究团队成员来自麻省理工学院、哈佛大学、加州理工学院等机构，2020年5月发现这一天文事件后，耗费了一年时间才搞清楚来龙去脉。他们在论文中介绍，这颗恒星位于银河系天鹰座附近，距离地球约1.2万光年。它“壮年时期”的大小和成分与太阳类似，现阶段处于红巨星阶段早期，年龄约是太阳的两倍，有100亿年左右的历史。

被吞噬的行星属于热木星。热木星指大小与木星相当、温度极高、运行轨道距其绕行恒星非常近的气态巨行星。

论文主要作者、麻省理工学院卡弗里天体物理与空间研究所博士后基沙莱·德说：“我们看到的是吞噬过程的末期。”

依据他的说法，他们最初从加州理工学院帕洛马天文台兹威基瞬态研究设施捕捉到的数据中发现了吞噬信号。兹威基瞬态研究设施用于探测亮度迅速变化的天文场景，比如超新星爆发、伽马射线爆发、中子星碰撞等。基沙莱·德起初查阅它收集到的数据，是想从中找到双星系统爆发的迹象。

“一天晚上，我注意到一颗恒星一周内突然变亮了100倍。这与我一生中见过的任何一次恒星爆发都不一样。”他回忆道。

依照研究人员说法，地球在约50亿年后也将面临同样命运。不过，由于固态行星比气态巨行星小得多，太阳吞噬地球时的动静也要小得多。而地球被吞噬前将“非常不适宜居住”，因为那时太阳已将地球上的水分全部蒸发。

“我们看到的是地球的未来。”基沙莱·德说，“如果其他文明在太阳吞噬地球时从一万光年外观察到我们，会看到太阳喷出一些物质，突然变亮，然后在它的周围形成尘埃，最后‘尘埃落定’。”



马群转场

5月3日，在阿克塞县阿伊纳乡海子草原，马群转场去往夏季牧场(无人机照片)。

日前，甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县阿伊纳乡牧民赶着马群转场往夏季牧场，以确保草原得到休养生息。近年来，阿克塞县在发展畜牧业同时，更加注重草原生态环境保护。

新华社 高宏善 摄

唐山铁矿透水事故调查报告： 县领导谎报，12具遗体被转移

综合唐山发布、河北省应急管理厅官网等

2022年9月2日15时48分左右，唐山市迁西县桃树峪铁矿有限公司在基建过程中发生一起透水事故，造成14人死亡、1人失踪。

2023年4月28日，河北省应急管理厅官网公布这起事故的调查报告。经调查认定，迁西县桃树峪铁矿有限公司“9·2”重大透水事故是一起生产安全责任事故。

事故直接原因为，铁矿未按设计施工，未进行超前探放水作业，巷道掘进施工、爆破等相关单位未按标准规程操作，掘进工作面与不明老巷道相遇老巷道与上部积水的采空区连通，老空水突破工作面与老巷道间薄弱岩体，导致透水事故发生。

值得注意的是，调查报告还披露了事故迟报谎报情况。报告称，2022年9月2日15时许事故发生，当日17时45分，桃树峪铁矿负责人李威向关胜伟(时任太平寨镇党委书记)报告发生透水事

故，被困人数不明。18时25分，李威当面向关胜伟、张颖(时任太平寨镇镇长)、侯福春(太平寨镇党委副书记)报告15人被困井下。随后，关胜伟向唐海生(时任迁西县常务副县长)和董瑞军(时任迁西县应急管理局局长)报告事故情况，唐海生向蔡宗健(时任迁西县委书记)、石井满(时任迁西县长)报告事故情况。

9月2日23时30分至9月3日1时许，蔡宗健、石井满、唐海生等人商议后决定隐瞒事故。此后，又觉得瞒报不妥，决定上报2人被困。9月3日5时25分左右，迁西县委、县政府分别向唐山市委、市政府书面报告桃树峪铁矿发生透水事故造成2人被困井下，正在组织救援。

9月6日，达到下井条件后，迁西县委、县政府有关领导安排铁矿施工单位——陕西丰允建设工程有限公司(以下简称丰允建设)人员先下井清障并搜寻和藏匿遇难人员遗体，安排金厂峪救护队下井但不开展实质搜寻，升井后谎报搜寻情况。直至9月9日凌晨，将12具遗体转移。

9月10日，金厂峪救护队在主井井底发现另1具遗体，非前期上报的2名被困人员。因上报的伤亡人数发生变化，省委、省政府要求核查被困人数。后经公安机关核实，事故共造成14人死亡、1人失踪。

事故发生后，在蔡宗健、唐海生的组织安排下，有关人员销毁了监控设备，伪造了出入井记录、从业人员花名册、监理人员任命书、监理日志等资料。

报告写明，桃树峪铁矿主要负责人李威、丰允建设负责人曾珍富、时任迁西县太平寨镇党委书记关胜伟、迁西县应急管理局一级主任科员李聚华等20人已被公安机关采取强制措施。桃树峪铁矿法定代表人、实际控制人从子建2022年6月前往香港，2022年9月19日被公安机关网上追逃。

报告披露，时任迁西县委书记蔡宗健、时任迁西县长石井满、时任迁西县常务副县长唐海生等人，分别因主导或参与谎报事故，都已被纪检监察机关立案审查调查并采取留置措施。